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Motion:  
 
Införande av ÅVC Anytime 

Kommunfullmäktige 15 december 2025 
 
ÅVC Anytime är ett koncept som möjliggör tillgång till 
återvinningscentralen utanför ordinarie öppettider, vilket ökar 
tillgängligheten för invånarna och underlättar återvinning. 
 
Vi föreslår att kommunen utreder och inför ÅVC Anytime vid 
återvinningscentralen i Läggesta. Detta skulle ge invånarna möjlighet 
att lämna avfall när det passar dem, även kvällar och helger. 
 
Motivering: 
•Ökad service och flexibilitet för boende i Strängnäs kommun 
•Kan bidra till ökad återvinning och minskad nedskräpning 
•Andra kommuner har infört liknande lösningar med goda resultat 
 
Vi föreslår fullmäktige att besluta att 
 

1. Att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att lämna över motionen till 
Strängnäs kommunföretag AB för beredning. 
 

2. Ge kommunstyrelsen i uppdrag att verka för åtgärder i enlighet 
med motionen. 
 

 
 

 

 

David Aronsson              Yvonne Knuutinen     Merja Kylmämaa 
Vänsterpartiet 
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Referenser till ÅVC Anytime och liknande projekt i andra kommuner 

Nationell rapport och exempel: 

• En rapport från Avfall Sverige (2022:08) sammanfattar erfarenheter och goda exempel 
från tio kommuner, kommunala bolag och kommunalförbund som infört eller planerar 
att införa obemannade återvinningscentraler, ofta under namn som "ÅVC Anytime", 
"Grönt kort", "ÅVC Plus" eller "Självservice-ÅVC". Rapporten beskriver motiv, utmaningar 
och lösningar, samt vikten av utbildning och säkerhet. Den är framtagen av Sweco och 
finns tillgänglig på Avfall Sveriges webbplats. [avfallsverige.se], [avfallsverige.se] 

Exempel på kommuner med ÅVC Anytime eller liknande: 

• Dala Vatten och Avfall AB (Leksand, Vansbro, Gagnef, Rättvik): Har infört tjänsten 
"Anytime" som gör det möjligt för privatpersoner och företag att lämna avfall dygnet runt, 
året om. Tjänsten kräver en kort digital utbildning och identifiering via BankID. 
[dalavattenavfall.se], [siljannews.se], [vansbro.se] 

• Piteå kommun: Har infört "Återvinning Anytime" på Bredviksbergets återvinningscentral, 
där privatpersoner kan lämna avfall dygnet runt. [pireva.se] 

• Pajala Komun: Har infört "Återvinning Anytime" på Pajala återvinningscentral, där 
privatpersoner kan lämna avfall dygnet runt. [Pajala.se] 

Tekniska och administrativa lösningar: 

• Flera kommuner använder digitala passersystem, kameraövervakning och krav på 
utbildning för att säkerställa säkerhet och korrekt sortering vid obemannade tider. 

• Kostnaden för tjänsten varierar, men ofta får användaren betala en årsavgift för tillgång 
till tjänsten utanför ordinarie öppettider. 

 

https://www.avfallsverige.se/media/ixicvach/2022_08_obemannade-a-vcer.pptx
https://www.avfallsverige.se/rapporter-utveckling/rapporter/2022-08-erfarenheter-och-goda-exempel-av-inforande-och-drift-vid-obemannade-atervinningscentraler/
https://www.dalavattenavfall.se/avfall-och-atervinning/atervinningscentraler/anytime.html
https://www.siljannews.se/gagnef/snart-kan-man-atervinna-pa-avc-dygnet-runt-aret-runt/
https://www.vansbro.se/arkiv/nyhetsarkiv/nyheter/2025-11-05-anytime---ny-tjanst-att-anvanda-pa-backdalens-atervinningscentral.html
https://www.pireva.se/hushall/atervinning-och-avfall/lamna-avfall/
https://www.pajala.se/nyheter/2024/03/snart-kan-pajalaborna-atervinna-dygnet-runt/
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